

我有两只翅膀

夜，花好月圆，万籁无声。我在梦中。我梦见自己生出两只翅膀，像一个遨游天际的快乐仙子，衣袂飘飘，御风而行。动动左翼，我的大脑顿时变得如万花筒般绚丽多彩；动动右翼，我的周身倏然增添了力挺千钧般的无穷能量！一个来自冥冥中的声音告诉我：孩子，你有两只翅膀，一只叫幻想，一只叫拼搏，它们是把您送上人生顶点的双翼。

我醒了，忽然有一种大彻大悟般的感受：我需要一双翅膀，需要一双能够托举我攀上生命巅峰的翅膀。

我需要幻想作为翅膀；我需要拼搏作为翅膀。这两只翅膀，犹如双翼，将满载我的理想，我的追求，我的向往，飞向浩瀚的人生宇宙。

人的一生离不开幻想。从孩提时代，幻想便给我们带来了无穷的快乐，让我们从童话中认识生活的美好。很难想象，如果缺少幻想的能力，我们的童年该是多么枯燥！

古往今来，正是幻想推动了人类社会的不断进步，可以说，没有前人成功的幻想，便不会有我们今天生活的世界。“科学的每一项巨大成就，都是以大胆的幻想为出发点的。”这是美国著名哲学家杜威的名言。同样，法国现代小说之父巴尔扎克也说过：“一旦科学插上幻想的翅膀，它就能赢得胜利。”当我们欢呼“飞天女神”刘洋在太空中优雅亮相的时候，你能不记起屈原老先生那首脍炙人口的《天

问》？这位楚国浪漫主义大诗人，两千多年前便独具慧眼地预料到人类终将离开自己的星球去开拓新的生命领域。瓦特发明蒸汽机，莱特兄弟发明飞机，爱迪生发明电灯……凡此种种，都是幻想给了他们创造的动力和空间。

令人担忧的是，不久前，一家国际评估组织对全球 21 个国家进行了儿童创造力调查，结论是：中国孩子的计算能力全球第一，而想象能力排名倒数第一，创造力则排名倒数第五。在接受测评的中国学生中，认为自己有好奇心和想象力的只占 4.7%，而希望培养自己想象力和创造力的只占 14.9%！在这些孩子中，竟然八成以上根本不想拥有这份能够带来快乐的能力。联想到多年独占鳌头的计算能力，难道中国的孩子就是这样甘当一台计算机器？

曾经获得诺贝尔文学奖的英国诗人约瑟夫·吉卜林给自己的儿子写过这样的希望：如果你有梦想，又不迷失自我；如果你有神思，又不致走火入魔，你的修养就会如天地般博大，你就是真正的男子汉了！这就是幻想的伟大力量，它足以改变一个孩子的一生。

然而，仅仅能够幻想是远远不够的，把幻想变成现实，需要艰苦拼搏。只有两翼共振，才能飞得高，飞得远，飞得平稳。这是一个颠扑不破的真理。所以说，如果幻想是左翼，我们还需要右翼，那就是顽强进取的实干精神。

“人生能有几回搏？”这是我国第一个乒乓球世界冠军容国团的名言。正是凭借这种精神，中国女排才能勇夺“五连冠”，创造国际体育竞技史上的奇迹；正是有了这股毅力，著名数学家陈景润才能历

尽十载艰辛，解答“哥德巴赫猜想”，摘下“世界数学皇冠上的明珠”；正是依靠这份韧性，航空英模罗阳才能用生命的火焰托起中国舰载机的雄姿，把事业的轨迹写在万里蓝天……

习近平总书记谆谆教导我们：“空谈误国，实干兴邦。”这是对幻想与拼搏两种做法的最好解读。没有幻想力，就没有创造激情，而幻想仅仅停留在幻想阶段，便容易流于空谈；没有拼搏精神，便谈不到实干，而缺乏想象力的实干，也不会有所创新。把幻想与拼搏、口号与实干有机地融为一体，这才是我们比翼双飞的最好形式，也是理论与实践相结合的最佳途径。

幻想是彩色的，它能给生活增添诗意；拼搏是坚实的，它能让世界变得丰满。

因此，我需要有这样两只翅膀。而且我明白了，从今天起，这已经不是梦想——我有两只翅膀，我真的有两只翅膀，它们，一个叫幻想，一个叫拼搏，它们将陪伴我走过辉煌的人生旅程！